ОБСЛЕДУЙСЯ
Болезни легче предупредить, чем лечить 
ВИЧ-инфекция - актуальная проблема не только для медработников, но и для всего общества. Первые случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы в США В 1981 г. В настоящее время миру эта болезнь известна, но она мало изучена. На данный момент Россия входит в состав стран, где до 1% населения являются носителями ВИЧ-инфекции. Все это голые факты, но за ними стоят живые люди, сотни людей со своими судьбами. За ними стоим мы с вами. Сегодня на борьбу со СПИДом брошено множество ресурсов - человеческих, денежных, но все становится бессмысленным без твоей поддержки. В настоящее время количество инфицированных  и больных людей резко возросло, эпидемия набирает силу. Поэтому очень важно мобилизовать все силы и средства для борьбы с этим страшным заболеванием. 
Помни - остановить распространение вируса в твоих силах.  Прежде всего необходима уверенность в собственном здоровье т. к. первая стадия заболевания – инкубация не предполагает каких – либо проявлений заболевания. Она длится от трех- шести недель до 1 года. Причем антитела к ВИЧ можно обнаружить не ранее минимального срока инкубации т. е. через 3-12 недель. Все это время человек может не подозревать о своей болезни и продолжать ее распространение. Поэтому  в сомнительных ситуациях, в ситуациях, когда имел место «незащищенный» контакт или в ситуации сомнения в своем здоровье необходимо сдать анализы и если диагноз подтвердится, вы в состоянии своим корректным поведением не передать вирус дальше. 
Для лабораторной диагностики в настоящее время используют кровь. На первом этапе исследования применяется метод  ИФА - имунноферментный анализ. Если ИФА дает двукратно положительный результат, сыворотку крови обследуемого отправляют в областную лабораторию, где используют более точный метод – иммуноблоттинг. 
Самые лучшие лабораторные методы определения ВИЧ у одного из тысячи здоровых людей могут дать «осечку» - ложную положительную реакцию. Для исключения ложноположительного результата обследование проводится два раза, чтобы исключить возможность ошибки. Лабораторная практика советует проводить первые исследования через 3 месяца после предполагаемого контакта, и для большей достоверности повторить через 6 месяцев  после «опасной» ситуации. 
Обследование проводится анонимно и добровольно.  Право на это закреплено в законе и реализуется неукоснительно. Обследование - тестирование на ВИЧ можно пройти в Ростовском СПИД – центре.  Перед тестированием проводится консультирование медицинским психологом в Отделе психосоциального консультирования и социальной  реабилитации (в анонимном кабинете №1), он расположен на первом этаже, сразу при входе в помещение СПИД – центра.  Вход в здание  центра – со двора. Тестирование на ВИЧ (взятие крови из локтевой вены) проводится бесплатно, при желании – анонимно.  В случае получения  как положительного результата, так и отрицательного ответа проводится послетестовое консультирование. 
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